



# 被砍半截的竹子居然成了蚊子的乐园

## 市爱卫办开展除四害专项督查，蚊子问题最突出

本报讯(记者 童程红 通讯员 胡宁军) 昨天,市爱卫办开展除四害专项督查。上午,督查组相继来到宁波市机关第二幼儿园、海曙区国医小区以及附近的小公园,发现蚊子问题最突出。一些市民想都想不到的地方,例如公园里被砍掉半截的竹子,竟然也能被蚊子开发成繁衍生息的乐园。

在位于海曙区的宁波市机关第二幼儿园,正对着大门的假山喷泉景观引起了督查组的关注。市疾控中心消毒与生物媒介防制所专家朱光峰拿出小手电仔细查看:“还好,没发现蚊幼。水池里养了鱼,鱼会吃虫卵、幼蚊。这是消灭较大水体里幼蚊的好办法,比化学喷雾更加环保,效果也更持久。”

在海曙区国医小区,有一户家住一楼的居民在自家门口放了个水缸,水缸里有水,主人说是用来浇花的。在小手电的照射下,分明能看到水缸有蚊幼在

游动。朱光峰介绍说:“25摄氏度左右,水缸里的蚊幼经过一星期就能孵化为成虫。要消灭蚊子,最好是不要放水缸,一时处理不了的,也要用盖子把水缸严密地盖起来。”

公园里被砍掉半截的竹子,居然也成了蚊子绝好的滋生地。出了国医小区,附近小公园一片毛竹林引起了督查组的注意,一看,个别毛竹筒里果然有黑色的蚊幼在游动。

“下过雨之后,被砍掉一部分的毛竹里盛满了水,在这样潮湿的天气情况下,这也是成蚊产卵的好地方。”朱光峰说,前几年专家做过检测,这种情况下,100根毛竹中,超过一半的呈蚊虫阳性。

针对这种情况,朱光峰建议公园管理人员砍毛竹的时候要砍在节点上,这样毛竹筒里就不会有积水,不会被蚊子“开发”。



### “阿拉伴”接力跑

昨天上午,在余姚市泗门镇老年公寓,举行了失智关爱“阿拉伴”接力跑活动。这一项公益活动旨在让更多人了解失智症,关注身边的失智老人及其家属,给予他们理解和帮助。

记者 童程红 摄

### 强降水天气已告一段落 “夏”之初体验就在本周后期

本报讯(记者 陈胜男) 昨天凌晨大风大雨,这是此轮降水的最后一波。天亮后雨水减止,天气朝着晴好转换。上周我们经历了气温从初夏到秋季的变化,这周中后期恰巧相反。

“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。夜来风雨声,花落知多少。”昨天凌晨的雨真像是《春晓》这首小诗中写的那样,如果起床稍迟点的朋友,不是出门看到路边被打落的树叶,还真不会知道夜里起过一场风雨。

前天夜里20时46分,市气象台发布了暴雨蓝色预警信号。受强降水云团影响,昨天凌晨我市出现中到大雨,全市雨量在10毫米—20毫米。但就全省而言,宁波的这场雨还算是比较小的,其中杭州、衢州、丽水等地部分暴雨。据浙江省气象局统计的数据显示,截至昨天早晨7时,近24小时全省雨量30.4毫米,雨量较大的有衢州59毫米、丽水52.2毫米、杭州40.2毫米。

从5月5日开始,江南、华南部分地区遭受强降雨袭击,南方犹如“车轮战”的持续降雨已导致多地出现滑坡、泥石流等地质灾害。

中央气象台的气象专家表示,进入5月,随着气温的不断升高和海洋蒸发量的增多,大气中的含水量逐渐增多。西南暖湿气流的偏强带来了充足的水

汽条件。受此影响,最近出现的强降水局部降雨强度比4月的要更大。

再大的风雨终究也都是会结束的。昨天雨带自北而南移出我省,甬城昨天上午已转多云。据市气象台预报,今明两天我市天气晴好为主,未来除周日后期有阵雨外,其余都是多云为主。

都说春季是一年中气温上升最快的季节,但这并不意味着在这个季节里气温就不会下滑,只能说气温总体趋势是上升的,不排除偶有几天的跌落,上周后期到这周初的气温就属于总体上升中的跌落部分。不过今天开始天气转晴,升温的节奏明显加快。

市气象台预计,市区今天最高气温能达到25℃,明天约28℃,而周五开始,最高气温将接近30℃。

今年3月13日甬城入春,这一时间较常年提早了近半个月。这周后期随着气温的回升,我市日平均气温已高于22℃(气象上规定,连续5天日平均气温高于22℃,其中首日即为入夏第一天)。不过,首席预报员董杏燕表示,入春提早并不能左右入夏的时间,未来几天甬城虽有初夏的味道,但气温不稳定,后期仍要下滑。

常年宁波入夏的时间就在5月底前后,真正的夏季应该也不会太远了。

在我市,不少市民都会慕名去上海找名老中医看病。然而,许多名老中医在上海当地也是一号难求,更别提收治外地患者了。为了缓解这一矛盾,更好地满足甬城市民的就医需求,近期,位于解放北路148号(公交中山广场站)的宁波慈信堂中医门诊部成立上海名老中医工作室,将上海的多位名老中医及其弟子请到宁波来,定期出诊。大家足不出市,就可以看上重量级名老中医了。

宁波慈信堂中医门诊部负责人介绍,上海名老中医工作室首批共有7位来自上海中医药大学的名老中医,据悉,其中多位名老中医在上海的全年号源已被挂空,换言之,宁波市民即使不辞辛劳跑去上海,也难以碰上这些专家的面。每位名老中医每人每月将来甬出诊一次,负责患者的首诊,而复诊则由他们的弟子跟进。据悉,每位名老中医会带多名弟子,每名弟子每周来甬出诊一次,这些弟子也都是省级名中医,深受上海当地及周边省市患者的青睐。如有需要可到慈信堂预约。

记者 童程红

### 宁波市民有福了 海曙慈信堂成立 上海名老中医工作室 5月15日还有大型义诊

慈信堂为了回馈广大市民,5月15日上午8:30,慈信堂中医门诊部将在中山广场举行上海中医药大学专家团队大型义诊活动,每位专家限50号。出诊专家如下:

陆德铭

国家级名老中医、  
上海市名老中医,擅长  
乳房病、甲状腺病、顽  
固性皮肤病、女性激素  
紊乱诊治。

乐秀珍

上海市名中  
医,擅长中医妇科  
各种疑难杂症、不  
孕症、不育症。

张效禹

中国中医工程学会  
常务理事、教授、主任医  
师,擅长各种肿瘤中医治  
疗、肿瘤手术及放化疗后  
遗症、肿瘤康复。

沈其昀

中医世家、主任医师、教授,擅  
长慢性支气管炎、急慢性肺炎、哮  
喘、过敏性咳嗽、肺心病、慢性肝病  
等疑难疾病的诊治,对各种老年退  
行性疾病有深入研究和丰富经验。

徐敏华

上海市名中医,  
擅长治疗中医内科、  
妇科疾病,高血脂、  
高血压、冠心病、更  
年期综合综合征。

张秋娟

上海市名中医,擅  
长瘤、高血压、脑卒中、脑动  
脉供血不足、脑血管痉挛  
性头痛、帕金森病等脑病  
的中西医结合治疗。

范忠泽

上海市名中医,擅  
长运用中药治疗各种  
恶性肿瘤,尤其是运用  
健脾解毒法治疗消化  
道恶性肿瘤。